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  ____________________________ 1  التمرین____________________________ 

0,25Cنشحن مكثفا سعتھ  µF  6بواسطة مولد قوتھ الكھرمحركةE V  0ونركبھ عند اللحظةt   بین مربطي وشیعة معامل

)نعاین بواسطة راسم التذبذب تغیرات التوتر .  rومقاومتھا  Lتحریضھا الذاتي  )Cu t                         بین مربطي المكثف ، فنحصل على الشكل أسفلھ

  
  ما نظام التذبذبات الملاحظ ؟) 1
 كیف تفسر خمود التذبذبات ؟) 2

)أوجد المعادلة التفاضلیة التي یحققھا التوتر ) 3 )Cu t  المكثفبین مربطي. 

 .للذبذبات  Tعین مبیانیا شبھ الدور ) 4
  .للوشیعة منعدمة  rنعتبر المقاومة ) 5

)أكتب في ھذه الحالة المعادلة التفاضلیة التي یحققھا التوتر  )1.5 )Cu t .  

):ھوحل ھذه المعادلة  )2.5 ) cos( . )C mu t U t    . ما تعبیر كل منmU وو ؟  

)استنتج تعبیر كل من الشحنة  )3.5 )q t  للمكثف وشدة التیار( )i t  المار في الدارة.  

 .للذبذبات  0Tأعط تعبیر الدور الخاص  )4.5

 .للوشیعة ، علما أن شبھ الدور یساوي الدور الخاص  Lأحسب قیمة معامل التحریض الذاتي ) 6

0guمولدا یزودھا بتوتر  RLCلصیانة التذبذبات ، نركب على التوالي في الدارة ) 7 R i  . 0ما قیمة المقاومةR التي تمكن من

 .ذبذبات جیبیة الحصول على 
  ____________________________  2 التمرین____________________________ 

10Cنشحن مكثفا سعتھ µF  6كلیا بواسطة مولد قوتھ الكھرمحركةE V  ونفرغھ في وشیعة( )b  معامل تحریضھاL 
، وعاینا على شاشة راسم التذبذب المنحنى المقابل rومقاومتھا 

  بین مربطي المكثف بدلالة الزمن  Cuوالممثل لتغیرات التوتر 

 .علل خمود التذبذبات .أرسم تبیانیة التركیب التجریبي المستعمل) 1
، واستنتج قیمة معامل التحریض  Tبیانیا قیمة شبھ الدور عین م) 2
L  للوشیعة باعتبار شبھ الدور یساوي الدور الخاص

نأخذ.(
2 10 ( 

25tما نوع الطاقة المخزونة في الدارة عند اللحظة ) 3 ms  ؟

 .علل جوابك 
)نركب الوشیعة ) 4 )b  والمكثف السابق على التوالي مع مولد یزود

)الدارة بتوتر یتناسب أطرادا مع شدة التیار المار فیھ  )u ki  .5 (

)50القیمة  kتكون التذبذبات مصانة عندما تأخذ  )k SI  . أوجدr  مقاومة الوشیعة.  

  ____________________________  3 التمرین____________________________ 
  .لرتبة توتر صاعدة  RLاستجابة ثنائي القطب ) 1

كوقود ، بفضل شرارات تحدث على ) Essence(ن یشتغل محرك السیارات التي تستخدم البنزی
یرتبط تكون الشرارات بغلق وفتح دارة كھربائیة تحتوي ) . Les bougies(مستوى الشمعات 

)أساسا على وشیعة  , )L r  وبطاریة السیارة وقاطع التیار إلكتروني.  

   .تمثل مقاومة باقي عناصر الدارة  Rالنموذج المبسط لھذه الدارة حیث ) 1( یمثل الشكل
12Eالقوة الكھرمحركة للبطاریة : معطیات  V  والمقاومة المكافئة لباقي عناصر الدارة
5,5R   .  



0tعند اللحظة  Kنغلق قاطع التیار   تغیرات شدة التیار الكھربائي المار في الدارة بدلالة الزمن ) 2(، یمثل منحنى  الشكل.  
  .أثبت المعادلة التفاضلیة التي تحققھا شدة التیار المار في الدارة ) 1.1

)حل المعادلة التفاضلیة ھو ) 2.1 ) (1 )
t

i t A e 


   . أوجد تعبیر كل من

A و . 
 .ما تأثیر الوشیعة على إقامة التیار عند غلق الدارة ) 3.1
 . عین مبیانیا قیمة ثابتة الزمن ) 4.1
 . Lو rحدد قیمة كل من ) 5.1

  .متوالیة  RLCبات الحرة في دارة التذبذ) 2

والمتكون من وشیعة ) 3(لدراسة التذبذبات الكھربائیة ، ننجز التركیب الممثل في الشكل
0,1Lمعامل تحریضھا  H ومقاومتھاr  وموصل أومي مقاومتھR  قابلة

  .  Eومولد قوتھ الكھرمحركة  Cللضبط ومكثف سعتھ
0tنشحن المكثف ثم نؤرجح قاطع التیار عند اللحظة    2(و ) 1(تمثل الوثیقتان .  2إلى الموضع (

  . Rبین مربطي المكثف بدلالة الزمن بالنسبة لقیمتین مختلفتین للمقاومة  Cuأسفلھ تغیرات التوتر 

  .أقرن بكل وثیقة نظام التذبذبات الموافق ) 1.2
 .شبھ دور التذبذبات  Tحدد قیمة ) 2.2

. للتذبذبات الكھربائیة الحرة غیر المخمدة  0Tیقارب الدور الخاص  Tنعتبر أن شبھ الدور) 3.2

 . Cاستنتج قیمة

0tقیمة الطاقة الكھربائیة المبددة بمفعول جول في الدارة بین اللحظتین ) 1(حدد في حالة الوثیقة ) 4.2  1و 8t ms  .  

 
  

  ____________________________  4 التمرین____________________________ 
ومقاومتھا مھملة ، مركبة مع  Lنعتبر دارة مكونة من وشیعة معامل تحریضھا الذاتي 

250Eمسبقا بتوترتم شحنھ  Cمكثف سعتھ V   

)یمثل الشكل المقابل تغیرات شحنة المكثف  )q t  بدلالة الزمن.  

)أثبت المعادلة التفاضلیة التي تحققھا الشحنة) 1 )q t  0ثم استنتج تعبیر الدور الخاصT .  

  Lو Cللمكثف ، ثم استنتج قیمة كل من  mQوالشحنة القصویة  0Tوجد مبیانیا قیمةأ) 2

)أكتب تعبیر الشحنة) 3 )q t  ثم استنتج تعبیري( )Cu t و( )i t  . 

  
  ____________________________  5 التمرین____________________________ 

نؤرجح قاطع التیار إلى . نعتبر التركیب التجریبي الممثل جانبھ 
ونعاین التوتر بین مربطي كل من المكثف والموصل  2الموضع 

، نحصل على الرسم التذبذبي الممثل الأومي وبمعالجة معلوماتیة 

الطاقات المخزونة على التوالي في  Eو mEو eEلتغیرات 

  .المكثف والوشیعة والدارة 

  . Eو mEو eEإعط تعبیر ) 1

 .علل جوابك . أقرن كل منحنى بالطاقة التي یمثلھا ) 2
 .الأولى  10msأحسب الطاقة المبددة بمفعول جول خلال ) 3
  .دارة متكاملة وخطیة  RLCلصیانة التذبذبات ، نضیف للدارة ) 4

  .الصیانة الذي تمت إضافتھ  ما دور جھاز )1.4
 .أرسم تبیانة ممثلا علیھا كیفیة ربط ھذا الجھاز  )2.4
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  ____________________________  1 التمرین____________________________ 
  

 شحن مكثف) 1
25Cنشحن مكثفا سعتھ  µF 10 وتھ الكھرمحركةبمولد قE V حتى الوصول إلى النظام الدائمومقاومتھ الداخلیة مھملة ، 

   ) .1الشكل(

أحسب الشحنة ) 1.1
0
Q  المكثف  

  .استنتج الطاقة التي یختزنھا ) 2.1
  دراسة الدارة المثالیة) 2

  .زءالجلدارة مھملة في ھذا نعتبر مقاومة ا
في لحظة نعتبرھا أصلا للتواریخ ، فیفرغ المكثف في الوشیعة ذات معامل التحریض ) 2(بعد شحن المكثف ، نضع قاطع التیار في الموضع 

120L mH  ونعاین تغیرات التوتر بین مربطي المكثف بواسطة راسم التذبذب ذاكراتي ،  
  . 1یب كاشف التذبذب على تبیانة الشكلمثل ترك )1.2
  .أرسم ھیئة الشكل التذبذبي المحصل علیھ ثم أعط تفسیرا طاقیا لھ ) 2.2

)أثبت المعادلة التفاضلیة التي تحققھا ) 3.2 )q t  0أحسب  .المكثفشحنة
T  الدور الخاص للتذبذبات.  

حنة تعبیر الش) 4.2
0

2
( ) cos( )

m
q t Q t

T


   . حددm

Q و .  

  .أحسب القیمة القصوى لشدة التیار ثم استنتج تعبیر شدة التیار بدلالة الزمن ) 5.2

    LCللدارة المتذبذبة  TEة الكلیة ثم تعبیر الطاق tأعط تعبیر الطاقة المختزنة في كل من المكثف والوشیعة عند لحظة ) 6.2

  .بین أن الطاقة الكلیة للدارة المتذبذبة ثابتة وأحسب قیمتھا ) 7.2
  دراسة الدارة الحقیقیة) 3

  : غیر مھملة  r داخلیة للوشیعة مقاومةفي الواقع، 

)نعاین التوتر  )
C
u t فنحصل على المنحنى بواسطة راسم تذبذب ذاكراتي یسمح بمعاینة ظواھر تحدث خلال مدة وجیزة دون أن تتكرر ،

2: الحساسیة الرأسیة : حیث  2 ممثل في الشكلال /V div  5: و الحساسیة الأفقیة /ms div    
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  عوض كاشف التذبذب العادي ؟ذاكراتي الإلى استعمال ھذا الجھاز لماذا نحتاج ) 1.3
  الرسم التذبذبي المحصل علیھ الملاحظة في إعط تفسیرا طاقیا للظاھرة) 2.3

  . 0Tوالدور الخاص  Tقارن شبھ الدور ) 3.3

 .الأولى  أحسب الطاقة المبددة خلال الذبذبة) 4.3


